№ 131 Март 2023

## **Детско**-юношеская газета МБОУ школы с. Чернышевка

# Начало

### Мы в «Движении первых»

В 2022 году разные детские и молодежные организации собрались в единое Российское движение детей и молодёжи «Движение первых».

Инициатива детей создать одну большую организацию, которая объединит детей и молодёжь всей страны и подарит каждому возможность прикоснуться к миру открытий, дружбы, любви Родине, K была поддержана Президентом РФ В.



В. Путиным и нашла одобрение среди педагогов и



родителей, представителей различных общественных объединений. Обще-

российское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение первых» стало нашей новой реальностью.

10 марта в нашей школе прошла тор-жественная церемония открытия первичного отделения РДДМ "Движение первых", пока единственного в нашем округе. Это



#### В этом выпуске:

Мы в «Движении первых»	1-2
Учителя учатся	2
Наш «Агрокласс»	3-4
С днём рождения, мой округ	4-5
Село родное	5-6
Тебе, наш округ	6
Гордимся!!!	6

стало для нас очень значимым событием. Мы желаем быть первыми во всём и ждём всех тех, кто хотел бы к нам присоединиться, влиться в нашу большую и дружную команду, деятельность которой направлена на создание возможностей всестороннего ДЛЯ развития и самореализации, а также профессиональной ориентации детей. Также участники



РДДМ будут привлекать ребят к социально значимым волонтерским проектам. Вступить в движение можно с 6 лет. МЫ В ДВИЖЕНИИ! # РДДМ #ДвижениеПервых#ПроектыДвижения#СоздаёмДвижение.

Как сказала нам,Ульяна Карсакова, наш корреспондент, мероприятие прошло весело и интересно, она получила новый, необычный опыт. Осталось много эмоций и впечатлений Ульяна рада, что вступила в движение, так как это новые зна-

комства и возможности.

А. Априлашвили, министр печати «АУРИКи».

#### ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

#### И учителя учатся

28 февраля 2023 года в нашей школе состоялся методический семинар «Формирование функциональной грамотности обучающихся как условие повышения качества образования», в котором участвовали учителя 9 школ Анучинского округа.

На семинаре педагоги по-

казали, как формируется читательская, естественнограмотность научная школьников, рассказали о приемах и методах формирования функциональной грамотности на уроках физики, обществознания, литературного чтения, занятии по финансовой грамотности «Лесной банк» и о том, как формируется креативное мышление обучающихся через проектную и игровую деятельность. На стер-классах О.А. Малаховой и Т.Е. Мавриной были предложены задания, свя-



занные с формированием

функциональной грамотно-

сти, работа над линейными и нелинейными текстами.

Надежда Михайловна Шевелёва поделилась впечатлениями:

- Я хочу сказать, что ваши учителя очень добросовестные, а детки активные. Мы были в первом классе у Е.А. Заплетнюк. Очень интересная тема финансовой грамотности, дети знают, что такое банк, умеют распределять деньги. Молодцы и учитель, и дети! Очень интересная структура урока

физики у Л.А. Пугач в седьмом классе, где среди 3 команд особо выделялась первая. Ребята увлечённо выполняли задания. Спасибо за такие уроки!

Очень понравился педагогам и урок в 3 классе у О.В. Михайловой, на котором дети активно работали в группах, получая новые знания. Участники семинара узнали о внеурочной работе, проводимой

Ж.В. Аямзой, Т.В. Сухано-

С.В. Глушак, вой, А.С. Макариковой, и дали ей высокую оценку. Понравился гостям и календарь с рисунками наших ребят, подготовленный Е. Е. Палажук. А мы подарили очередной номер газеты «Начало» с фотографиями с семинара.

Присутствующие

отметили

актуальность



представленного опыта развития функциональной грамотности нашими педагогами.

М. Марковцева.

#### ВЕСТИ С ВНЕУРОЧНЫХ ЗАНЯТИЙ

#### Наш «Агрокласс»

В сентябре 2022 года в нашей школе на базе 6-7 классов сформирован «Агрокласс», который в рамках внеурочной деятельности проводится 1 раз в неделю. Мы изучаем курс

«Основы растениеводства и животноводства», куда записались в по жела-У каждого своя цель: кто-то уже сегодня собирался связать свою жизнь с сельским хозяйством И ПОЛУЧИТЬ соответствующую профессию, кто-то захотел углубить свои знания в области биологии и хиа кто-то пришёл просто из любопытства. Заполнив анкеты и приняв участие в игре, мы поняли, что скучать нам

не придётся: нас ожидают интересные занятия, большей частью практические, много эксперипроектов, ментов, курсий, конференций, интересными встреч с людьми, знакомство единомышленниками. этом году мы должны изучить модули: основы агрономии, растениеводства, механизации, животноводства (птицеводство). У нас появились взрослые и серь-

ёзные партнёры: СХПК «Восход», Приморская государственная сельскохозяйственная академия, Министерство сельского хозяйства Приморского края. Был объявлен конкурс на название, эмблему и девиз нашего класса. Кроме названия «Юные аграрии», девиза и эмблемы, мы разработали свою форму: футболки с логотипом и галстуки.



На занятиях мы исследовали состав и структу ру почвы, изучили почвенный профиль на пришкольном участке.

Изучаем строение, рост и развитие сельскохозяйственных культур, учимся различать сельскохозяйственные культуры по гербариям, узнаем основы семеноведения.

В ходе экскурсий побывали: на зернотоке сельскохозяйственного кооператива «Восход». Узнали, как хранится зерно таких сельскохозяйственных культур, как овёс, ячмень, соя; какие этапы

очистки проходит зерно перед закладкой на хранение и какие технические устройства для этого используются. В ПГСХА г. Уссурийск посетили музей, зооуголок, мастерские по ветсанэкспертизе, хирургии и кинологии. В рамках цикла «Сельскохозяйственные профессии» встретились с

агрономом СХПК «Восход» Кухаревой Ольгой Михайловной, которая рассказала о важности своей профессии ДЛЯ сельхозпроизводства, о том, чем занимается агроном. Приняли участие окружном конкурсе рисунков «Профессии моей семьи» ( Д. Ключевский «Мой папа тракторист» -

сертификат). Во Всероссийском конкурсе «Мы в ответе за тех, кого приручили» наш



проект «Экологическое состояние пришкольной территории» был отмечен грамотой в номинации «Мы выбираем жизнь», а

экоплакат «Человек, выбор за тобой» (Т. Чиркова и Е. Буренко) занял 3 место в номинации «Лучший экоплакат».

В декабре 2022 года мы стали участниками агрофестиваля «В новый год с новыми идеями». «Юные аграрии» в конкурсе визиток «Мы команда агрокласса» заняли 3 место. Мы стали участниками фестивальных площадок с тематическими заданиями.

Наша команда с успехом определяла крупы и пряности по образцам, отгадывала ребусы, проходила полосу препятствий, управляя агророботами, училась управлять квадрокоптером, на полигоне осваивала фигурное трактора вождение квадроцикла, на симуляторе осваивала сварочное дело,при этом зарабатывала баллы в виде тыкварублей и обменивала их вкусные презенты. Больше всего нам понра-

вилось фигурное вождение трактора и управление квадрокоптером.

В январе мы встретились с корреспондентом окружной газеты «Анучинские зори», которому дали своё первое интервью, и о нас написали в газете.

В настоящее время занятия продолжаются, нам ещё так много надо изучить, исследовать, узнать. Нас ещё ожидают интереснейшие экскур-

сии на мехдвор и птичник СХПК «Восход», молокозавод г. Арсеньева. Мы проходим регистрацию на Всероссийский кон-«АгроНТРИ курс 2023», финал которого будет проходить в Новосибирске. С интересом ожидаем профильную летнюю смену для нашего рокласса по направлению «Цветоводство».

E. Буренко, А. Охрямкина, учащиеся агрокласса «Юные аграрии».

#### Новости округа

С днём рождения, мой округ!

23 марта нам посчастливилось побывать на фестивале, посвящённом дню рождения нашего муниципального округа.

Мероприятие проходило в детской школе искусств. Зрителей было больше ста человек, некоторым гостям не хватило мест, поэтому им пришлось смотреть концерт стоя. На фестивале присутствовали почётные Д.Т. Авдои, В.С. гости: Дубинин, С. А. Понуровский, М.А. Суляндзига, А. И. Новак и другие. торжественной речью выступил Сергей Алексеевич Понуровский, который поблагодарил всех

участие в жизни и развитии округа, а также тех, кто чтит его и гордится им.

Был увлекателен рассказ о заселении Анучинского района.



Кое-что мы уже знали, но выяснили и интересное. Учительница рассказала о том, чья фамилия послужила названием для селаэто Дмитрий Гаврилович Анучин, генерал-губернатор. Среди гостей было много ребят-юнармейцев из разных сёл. Каждая группа рассказала о себе: сколько человек в команде, чем они занимаются, какие мероприятия выезжают и чем помогают. Не обошлось и без песен. Честь Чернышевки

А. Ляшенко, защищали А. Кристинина, А. Априлашвили и А.С. Карепонаставница. ва, их "Музыкальное Трио" исполнило две песни, одна из которых - «Вперёд, Россия", а Анна Сергеевна- "Встанем". Этой песней весь зал почтил память о погибших в зоне СВО воинах. Фестиваль закончился тем, что школьницам Анучино С.А. Понуровский вручил свидетельство о стипен-Губернатора. дии



очень рады, что грамот о й награждена О.А. Малахова, наш учитель.

С днём рождения, любимый

округ! Процветания и благополучия тебе! Мы гордимся твоими людьми! С.Жулид, Д, Мищенко, М. Марковцева.

#### Село моё родное

Моя жизнь началась с моего маленького, но очень любимого, родного, уютного села Чернышевка. Я с рождения живу в этом селе и никогда не задумывалась о том, что перееду в город, потому что это родное гнездышко и никто не заставит меня бросить его.

Село Чернышевка находится в Анучинском муниципальном округе. Недавно я задумалась, отчего так люблю наш округ и село, и поняла, поче-

му испытываю такое чувство. Чернышевка – это моя РОДИНА, это родина моих предков. На страницах нашей газеты уже рассказывалось о моем прадедушке.

Я люблю своё село за его свежий воздух, красивое бездонное небо, где весной и летом весело поют птицы, за его обширные поля, на которых весной появляется зелень, а осенью шумят колосья пшеницы. В Чернышевке красивые дома, в

последние годы появились и можно любоваться новые, палисадниками с великолепными цветами и садами. На некоторых улицах проложен асфальт, есть фонари. В центре села возвышается памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Он открыт в 1968 году по инициативе коллектива нашей школы. За ним ухаживают наши ученики и военные. В Доме культуры, недавно отремонтированном, проходят

1942 г.

2023 г.

концерты, собрания и различные мероприятия. Осенью рядом с ДК была открыта детская площадка, и на ней можно хорошо отдохнуть. Невдалеке красуется храм, где работает воскресная школа, которую посещают некоторые ребята. У нас живут хорошие, инициативные, творческие, трудолюбивые люди, о которых мы уже писали.

У моего села очень интересная история и название. Об этом можно узнать из публикаций «Это нашей истории строки...», книги И.В. Пчелы, нашей выпускницы, рассказов старожилов, прочитать в группе «Жизнь села Чернышевка». В этом году ему исполнится 120 лет.

А 1 марта свой 100летний юбилей отметила **Клавдия Андреевна Козы рина** , ветеран Великой Отечественной войны, ста-

#### Название организации

Выпускающий редактор: О.Зацаренко Корреспонденты: С. Жулид, Д.Ковальчук, А. Априлашвили, М.Марковцева, Е.Буренко, А. Охрямкина, Д.Мищенко Фотокорреспонденты: Н. Маниченко, А. Аланкина, В. Познякова Редактор-куратор: Г. Семячко

«Начало»

Телефон: 8(42362)95170 Email:chernyshevka2@mail.ru

Сайт: школа-

чернышевка.анучино-обр.рф

#### Девиз организации: «Через тернии к звёздам!»



рейшая жительница, poдившаяся в Чернышевке. В первый класс пошла в 8 лет, училась хорошо. старших классах девушек тогда учили перевязки делать, владеть оружием. Комсомольцы дежурили в части. В начале войны призвали Клавдию Андреевну, стала она разведчицей сначала под Уссурийском, в Северном городке, а потом на Борисовской сопке и должна была определять самолёты противника, ведь готовили девушек на случай нападения японцев с воздуха. После войны демобилизовалась и вместе с супругом уехала в Горький, но вскоре вернулись в Чернышевку, дом построили, где

#### Тебе, наш округ!

В нашей школе прошли мероприятия, посвященные 88летию Анучинского муниципального округа.

На классном часе «Моя малая Родина - Анучинский округ»

ребята 2 класса посмотрели презентацию о флоре и фауне Анучинского округа, о памятниках культурного наследия, знаменитых людях, в том числе и о С.П.Горячевой.

Обучающиеся За и Зб классов во время мероприятия «Мой округ: вчера, сегодня, завтра» побеседовали о территории округа, селах, входящих в его состав, об известных людях округа -С.П. Горячевой и М. С. Деменке. Третьекласс-

ники участвовали в викторине, узнавая знакомые места

нашего села и называли их.

Среди 5-6 классов проская квестигра «По улицам села родного».Ребятам



шла краеведче-

на первой станции «О моём округе знаю я» были предложены вопросы о символах нашего округа, количестве сёл и их названиях, улицах родного села. На станции «Герб нашего округа» участники быстро справились с заданием, затем ребята собирали пазл герба Анучинского МО. На самой сложной станции «Вот эта улица...» было предложено перечислить в алфавитном порядке все улицы нашего села, а их 35. Не растерявшись и вспомнив алфавит, ребята показали знания.

Уверены, участники получили отличный заряд на таких мероприятиях. Порадовали их и награды- грамоты.

Клавдия Андреевна и сейчас живет, детей воспитали, а теперь у нее внуки и правнуки. Но душа у неё по -прежнему молода! Сейчас жизнь в селе Чернышевка стала не хуже, чем в городе. Я думаю, что никогда не уеду из своих родных мест, а если и уеду, то ненадолго. И кем бы я ни была в жизни, где бы ни находилась, всегда буду вспоминать о своем селе и гордиться им. Я очень счастлива, что живу именно здесь, в Чернышевке Анучинского округа.

С. Жулид.

#### Гордимся!!!

Выпускникам нашей школы Галимовой Варваре, Янишпольскому Тимуру и Шаткулевич Ирине было присвоено звание стипендиата Губернатора Приморского края в весеннем семестре 2021/2022 учебного года за особые успехи и активное участие в жизни региона.



Д. Ковальчук.